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A nőnevelés ügyében.
A „ Vácz“ szerkesztőjéhez.

Lapja utolsó számában felszólal 
az alapos, a kor igényeihez módosult 
nőnevelés ügyében, mely czikkben 
felhozott indítványt csak melegen pár­
tolhatok és minden művelt, a haladást 
szerető hölgy figyelmébe ajánlhatok.

A nőnevelés nem csupán a nők 
érdekében fekszik; hanem az emberi­
ség sem érheti el czélját e baj helyes 
orvoslása nélkül. Minden emberbarát­
nak előmozdítania kell a nőnevelést, 
annál inkább a nőegyletnek.

Igazoltak czikkiró úrnak e szavai: 
„A nőnevelést reformálni 
kell.“*) Mert leányaink eddigi neve­
lése ferdeirányú, a komoly élet igé­
nyeinek meg nem felelő. Leánygyer­
mekeinket rendesen az elemi tanodába 
küldjük, a hol négy vagy tán öt éven 
át az iskola padjain üldögélve, az is­
meretek alapelemeiből tanul valamit.
_ , *) E kérdésben a (Magyar u jság) 33-ik
saamaban K u b i n y i Lajos úr, a vidéki lapok kö­
zül, a kitünően szerkesztett Sopron 5-ik számában
i rnt„-------k y Gyula úr emeltek szót; és mi-

ajdnem tudjuk, hogy nőegyle-után sejtjük, sőt majdn__
*V?7 az balunk indítványozott felolvasásokat egy 

a nőnevelést pedig egyáltalán felkaro---- - m£g mcieg I kérj e
szerkesztője.

landja, üssük együtt a

Ez már neki elég. A további tanulás­
sal és önképzéssel nem törődünk sem­
mit ; de mindazáltal kívánjuk, hogy 
„ művelt hölgynek“ tartassák, és 
bírja sikerrel kiállni az élet viha-

Ha a nagyérdemű váczi nőegylet 
a czikkiró által tervezett felolvasáso­
kat életbelépteti; sok érdemetfog 
kivívni magának, és eddigi 
tetteihez méltó emlékkövet

A hölgyek pedig legszívesebben 
fognak megjelenni az előadásokon és 
egyesült erővel oda törekedni: hogy 
igazán műveltek legyenek.

„T öbb világosságot“ ké- 
r ünk az öreg német Göthéve 1;igen 
is „több világosságot“, hogy az embe­
riség czélját elérhesse.

Kiváló tisztelettel,
Vácz, febr. 8-án.

a váczi nöegylet egy tagja.

Levelezés.
A második műkedvelői 

előadás.
Nincsen rózsa tövis nélkül, ilyen 

a statista is, ki folytonosan virágokat

keresvén, annak mézkelyhét kiürítve, 
gyakran kopár térre vergődik; — s 
hasztalan keresi a nectárt — mert hi­
ányzik az édesség.

Sokszor feltettem ugyan már ma­
gamban, hogy nem nyúlok darázsfé­
szekbe, s különösen a műkedvelők ará­
nyában passiv állást foglalok el.

De most az egyszer szerkesztő 
barátommal tartva, csakugyan szives 
örömest szaporítom én is a babért s 
koszorút, de nemleendek oly önző mint 
mások.

Elfoglalom tehát a megtagadott 
szerepet s ezt oly szívesen játszom vé­
gig, mint máskor soha sem.

Bár a lúdtoll már rég pensioban 
vau, azért mégis vau ok és alkalom 
néha hegyezni; s bár a violette ténta 
foglalta el a tért, mégis kell gyakran 
epébe mártani.

Én, szerensés szemlélője a lefolyt 
szinijelenetnek oly kedvező helyzet­
ben vagyok, hogy mind ezen praepa- 
ratumokra nincs szükségem, mert min­
dent rózsaszínben láthatva, a legéke­
sebben perczegő toliamat fogha­
tom elő.

A rendező bizottság a nagy al­
kotó szellemet, melynek tűnődő, de
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nem! sőt rettentő komoly szava: „lenni 
vagy nem lenni“ teljesen felfogta.

Mégis néha jó a csalódás! mert 
ezt, ha nem mindig is, de gyakran az 
édes ébredés követi.

Ugrasszuk ki a nyalat a bokor­
ból! s valljuk meg gyengeségünket, 
mert bizonyos körülmények között ez 
nem gyöngít, hanem erősít; sceptikus 
gondolatinkat a legszebb való, képzelt 
aggodalmunkat az előttünk lefolyt 
tény — ha szabad e kifejezéssel élni 
— kézzelfoghatólag semmisité meg.

S hogy ez úgy történt, annak 
csak mi örülünk; s hogy kétkedni 
vakmerők valánk: ezer bocsánat, Tha­
lia ünnepelt papjai s papnői.

Műkedvelőkről egész őszinteség­
gel nyilatkozni nagyon kényes dolog, 
ám de jött volna bármelyik is, ki 200 
frtos színházunkról oly megvetőleg s 
kicsinyzőleg nyilatkozott s meggyőződ­
hetett volna, hogy annak deszkáin 
nem az egyszerű, confusióval teljes 
műkedvelők,, de mondhatni művészek 
versenyeztek.

Már maga a repertoir „Farsangi 
iskola“ választékos ízlésre mutat, s mi 
a szerepeket illeti, mind jó erőkre volt 
bízva; — nézzük tehát ezek műkö-

Alig hiszem, hogy lenne a nagy 
néző közönség között egy is, ki nem 
azon meggyőződéssel hagyta el a mű­
vészet ezen kis templomát, miszerint 
annak nem (Veronika) a báj — kel­
lem — és szellemdús JPencz iiínb 
riella kisasszony, ki magát első 
fellépése által —- mi nem könnyű — I 
a közönség kedvenczévé tévé, ragyogó I

TÁRCZA.
Piros Pistától.

Kedves szerkesztő barátom! — Legyen 
szives azt a szürkeszinű pápaszemet le­
tenni, melyen keresztül mindent oly színben 
lát, mintha abban gyönyörködnék, hogy 
semmiben sem gyönyörködik, — s vegye ezt 
az általam nyújtott rózsaszínű üveget, s 
nézzük meg ezen keresztül a múlt hét ese­
ményei panorámáját, melynek nemcsak ke­
rete és tájképe, hanem alakjaiig elragadó 
szépségűéit.

Nézze csak elősször is azt a kis arkan­
gyalt, hogy simul a bájos mama keblére 
mintha egy tőról vágott virág és bimbó volná­
nak, s ha nem tudnánk, hogy a mit beszél­
nek, azt csak úgy profanus súgó után 
mondják el, nem hinnénk, hogy fenkölt szel­
lemük ragyogó fénye az, mely a női zárkó­
zottság ellenére a művészet és közügy iránti 
előszeretet, a nevelésápolta nagyratörő lé­
lek által gyújtott — az égből orzott pro- 
metheüzi tűz — Szellem, mely nem a föl­
dön, hanem a földi lények ábrándvilágá­
ban, a magasban, vagy legalább a földön fe­
lül emelkedő színpadon tör utat a közmű­
velődés ösvényén.

Most odanézzen, uj alakok, —- az a 
kis pipázó betyárnőj pedig fogadni mernék, 
hogy irtózik a dohányfüsttől, s lelke 
gyöngéd mint a tavaszi harmat, mely flora 
legszebb gyermekeinek helyébe a hihetet­
lenségig finom szirmok szálai közé szál, 
hogy a hajnal első sugáraiban ragyogva, az 
égető nap tüzének szerelmes lángja által 
felszivatassék, s mégis mennyi önmegtaga-

oltárképe! ki a falusi egyszerűséget 
tündér bájában, az ártatlanság liliom­
mezében, a szűzkor arany tavaszában 
oly naivsággal; az ál-fényben ltaczér- 
ság- és tetszvágyban szenvedő nagy­
városi bon-tont oly teljes és meglepő 
elsajátítással; a bűnbánót, a megtérőt 
oly bensőséggel tudta visszaadni — s 
ki teremtő s eszményitő jeleneteit oly 
érzéssel vitte ki.

Ilyen a szerény ibolya, mig a 
nap verőfénye ki nem csalja, kedves 
magányában rejtez, de csalja csak ki on­
nan, azonnal eltölti illatával a léget.

Ha virágcsokrot akarunk kötni, 
a legszebbeket szoktuk kiválogatni, 
és mégis legyen bármily szép, a herva- 
dást nem kerülheti ki; — de igenis a 
csokor, melyet én kötendek, az általá­
nos szabály alól kivételt fog képezni, 
mert azt az édes emlékezés, az elis­
merés szalagjával fűzöm egybe. Kös­
sük tehát tovább. A virágnyelvben 
járatlan lévén, nem fogják visszatet­
szőnek venni, ha a műneveket elhall-

S csak képviselőiket szereplői 
sorrendbe fűzöm.

A csokor nem volna egész, Kl*e- 
nedits Mathild (Sáspatakiné) lt. 
a. nélkül, ki ügyes, jól felfogott s átér­
tett szerepében egész otthoniassággai 
s férjét, a féltékenység ördögének terv­
szerű felébresztése által, kijózanítva, 
mesterileg mozgott.

Koch- (írusztávné úrhölgy 
(Grödryné) oly pompásan s biztosság­
gal lépkedett, bár szerepe nagyon is 
korlátolt volt, a padlón, hogy ha fürge, j 
eleven lejtése el nem árulja, az egész |

dás — a szellem szülte őserő — kaczkiasbe- 
tyárnővé teszik a — színpadon. — Az a 
kis szobalány, gyermekded arczczal, hogy paj- 
zánkodik az úrnő ruhájában, hogy évelődik, 
hogy sürögforog, minden izma nyughatatlan 
rugany, melyet az élet tavaszának gondta­
lansága mozgat.

Az a két kis dálnoknő, kik De la Coeur 
és a tentaszagu Aktási után kivetették, a 
coquettéria hálóját, az életben aligha hin­
nének el az egész dologból egyebet, mint 
hogyEdus bácsi, meg az öreg János bizony 
nem alkalmasak már Cupidoval társalogni, 
s Hymennel szövetségre lépni; mégis 
örömmel adnának a váczi Lehmann Cacciari 
bácsinak egy barátságos puszit, a miért oly 
valamit alkotott a váczi színházból, mely 
a szereplő műkedvelők jó kedvét fokozza, s 
a közönséget azon meggyőződésre juttatja, 
hogy a „váczi dalkör“ bír hivatásának 
ösmeretével, —- s hogy előre haladó törekvé­
sében nem hiányzik sem a képesség, sem a 
szorgalom.

Ugyan kérem, ne nézzen mindig félre! 
— Ide figyeljen, ott vannak a nők, azokra 
ügyeljen, ha azt mondom nők, akkor mind­
azt, mit szépet, jót, nemeset a szív kifejez, 
egybe kívánom foglalni, mert elhiheti ön, 
hogy sok elfogultság és előitélctct kell le­
küzdeni arra nézve, hogy társadalmi életünk 
tömérdek ferdeségei között egy nő leszálljon 
a tekintély emelvényéről, s azt mondja: 
„íme itt állok, s bíráljatok meg 
hivatottak, úgy mint hívatlanok.“

S mindezt azért, hogy női erényük leg- 
magasztosabb részének a jótékonyság­
nak az emberiség szenvedő felének nyomo­
rát enyhithessék. — Tisztelet és hódolat

közönséget tévedésbe hozza matvóna- 
ságával.

Itt talán nem lesz érdektelen fel­
említeni azon jelenetet, mely minden­
kit megvillanyozott, midőn Grödry, 
Benkár Dénes úr, kinek alakja 
s maszkirozása festőileg jó volt, járta 
a „kállai“ kettőst.

Kapás Erzsik, a. (KudriczPoli) 
majestatikus alakja, nem erőltetett my- 
mykája s általában correct fellépése és 
játéka nagyon szépen sikerült; nővére 
Agnes (Havas Josefa k, a.) a nagy­
városi nő érdekeinek kivitelében az eré­
lyes hölgyet, ki hűtlen s csapongó 
kedvesét minden áron birni akará, élet­
hűséggel személyesité; az örökké mo­
solygó, a kávé-nénikét a csalódásig 
híven rajzoló Kudriczné (Bech 
Emma u. h.) játékában mi kívánni 
valót sem hagyott.

Hát a megtestesült kis szobaczi- 
ezus Borosa (Molnár Amalia k. 
a), ez volt ám a valódi szobaleány, 
mint ha a eursuson diplomát kapott 
volna belőle.

(Müller Anna k. a.) Zsuzska, 
daczára annak, hogy nem főszerepe 
volt, abban, hol mozgott, derekasan 
megállóit. — Hölgyeink derekasan ál­
lották meg a színpadot, minden trémá- 
zás nélkül, de úri barátaink sem hagy­
tak egymáson túltenni!

Zarándy Béla (Schechling 
Nándor úr) e pálya-tévesztett genie, 
önmagát múlta felül; Sáspataki (Titi. 
rey István úr) bár hínárba jutott, 
de daczára ennek, abból szerencsésen 

I kiszabadulván az indulatok s szen- 
I vedélyek rohamait bátran kiállva, so-

kegyeteknek hölgyeim! — Itt csak ezt fe­
jezzük ki. — A hála és öröm könyeket, a 
kegyetek által megvigasztalt lelkek hordják 
a kegyelet oltárára.

S mit szól ön a műkedvelők férfiéiról, 
kik annyi önfeláldozást tanúsítanak e nemes 
ügy körül, mely a társulási eszmék megva- 
lósithatásának hathatós rugója, — mely éle­
tet ád, s mely ellenállhatlanul ragad előre 
azon utón, mely a világosságra vezet.

Nézze csak azt a nagy urat, mennyi 
abrosz lehet a háta körül, hogy elhitesse 
a világgal, miszerint ő is olyan poczkos mint 
a milyen az énformám utáni házasulandó 
vén legény — még úgy is teteti magát, 
mintha tánczolni nem tudna; pedig csak 
látná az ármányost a dalkör estélyein, hogy 
rúgja a port.

Az a másik pehelyszakálu szerelmes az 
meg mindég az Ágnes és Veronika közti 
választás iránt tűnődik, pedig ez az egy a 
kinek lelke még sem a színpadon, hanem a 
földszinten járt.

Az a többi gavallér meg inas mind ki 
volt cserélve. — Egyik jobban henczegett 
mint a másik, az úr inas. az inas úr volt, 
— még az én fiamat is, pedig — mikor 
először bemutattam, még a magam zseb­
kendőjével kellett a szája feletti barlango­
kat kipuczolni — úgy kikerckitették salon 
inasnak, hogy magam is alig ismertem reá.

Egyszóval — most nézze meg az egész 
panorámát, s azt fogja találni, hogy műked­
velőink előtt az irigység is kénytelen elis­
meréssel kalapot emelni ; — mert hol annyi 
tehetség, tanulmány és szorgalom párosul, 
ott, mint a következmény igazolta, a fényes 
siker el nem maradhat
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basem hagyta el a fonalat, melyet 
ügyes kézzel gombolyított.

Valpó (Bertalan fy Ignácz)
a dühös udvarló, daczára annak, hogy 
pisztolya majd a frakkja zsebében 
mondott csütörtököt, a jellemzésben 
egy szemet sem tört el az eszme­
ián czból.

Aktási (Sainlly György úr)
harmadrangú szerepében, különösen a 
zablából rögtönzött óraláncz keltett 
figyelmet. — Gyuri az inas (Velzei* 
Lajos úr) úgy látszik, hogy e téren 
alig van, ki öt jobban helyettesíthetné. 
— A rector úr és méltó társai, de 
különösen a kántor (Pertik Gyula) 
az ittasát természetesen adá.

Műkedvelők által előadott darab 
aligha sikerült valaha jobban mint ez.

S épen azért feljogosítva éreztük 
magunkat kritikai nézeteink lemon­
dására s nem liizekelve, mi a dilettan- 
tesok irányában kizárólágos szabada­
lom, hanem a tiszta művészetet mér­
legbe vetve, teljes elismeréssel nyil­
vánítjuk megelégedésünket és helyes­
lésünket.

Megvárjuk a rendezőségtől to­
vábbra is, hogy a darab választásban 
és szerepkiosztásban tanúsított tapin­
tatossággal jár cl s igy a közönség, 
mely zsúfolásig megtölté a házat, ily 
kedélyes szórakoztatásért szívesen adja 
filléreit a jótékonyság oltárára.

Mátray Gyárfás. *)

Vácz, február 10-én. 1781.

Tisztelt szerkesztő úr! — Ugye­
bár megirám én azt régen, hogy ez évi 
farsangi idényünk alatt a váczi nőegylet 
által rendezett tánczvigalom lesz a leg­
fényesebb, s e jóslatomat a valóság 
még fényesebben igazolta.

Ezen a „váczi nőegylet pénztára 
javára rendezett“ tánczvigalom e hó 
8-án tartatott meg, s egyesíté magába 
kis körünk elegáns világát.

ízlés és csíny, a merte csak néz a 
szem, — a világos sárga, és fehérrel 
gazdagon díszített, ugyanígy bútoro­
zott terem meglepő volt, s első pilla­
natra elárulta, hogy tervezete a finom 
női ízlés és teremtő erő szüleménye. — 
Az öltözékek mindannyia más-más szin, 
alak és díszítés, s magába véve mind­
egyik egy-egy remeke az ízlésnek, 
az e téren kifogyhatatlan női lelemé­
nyességnek. — Maguk hölgyeink is 
mindegyik a maga genrejában hódító, 
vonzó, bájoló volt. Itt egy magas bar­
na fejedelmi alak, ragyogó fekete sze­
meivel sújtja a körülötte sürgölődő fia­
talságot. Amott egy kis pajzánjgyermek- 
arcz, tán bábujaitól szökött ide oly 
gyermekded őszinte nyíltsággal nevet­
gél és tánczol. Oda át egy Junoi ter­
metű gyönyörű szőkefürtű nő lejt 
férje karjain, s meglátszik arczukon, 
hogy a fiatal házasok boldogságuk

*) Hogy c leírás, uz az evitiea teljes legyen, 
nem kiált fel ön „váczi ifjúság, ub i e s ti s ! ? 
ezt négy szem között, ugy-e?

tengerében úsznak. — Emitt ismét egy 
ábrándos kékszemű angyalka, a szelíd­
ség tündére; mind-mind olyan szép 
hogy e szépségekért a curia termét meg­
irigyelné Mohamed paradicsoma.

A mulatság fesztelenül folyt s a 
cotillonban, mint egyátalján az egész 
éjjen keresztüli mulatság kedélyességé­
ben sok része volt örökké dertíltked- 
vű Meizner Ede barátunknak, ki hu­
morát és találó élezeit mais a társalgás 
felelevenítésére fordítá.

Kiket szép olvasónőink közül ér­
dekel, azoknak megsúghatjuk, hogy 
az öltözékek közül a setét rózsaszín 
és karmazsinveres volt a túlnyomó, 
még pedig mindannyi fehér díszí­
téssel, sok volt ezen kívül a kék és a 
sárga, fehér, nagyrésze uszályra s csak 
a kissebb része volt rövidre szabva, 
mint e levél, melyet a mámor befolyá­
sa alatt irtam.

A. B.

levelezés.
Don Spavento indiseretiói.

Tiltakozás, helyreigazítás és több más 
história.
Pest. 1871-iki február 7-én

Hallja maga princzipális! — en­
gem máskor ne csillagozzon meg, pla­
ne pedig akkor, miefón nekem igazam 
van, mert majd hátul kerül a sarka!

Hát nem irok én magának elég 
sok szép dolgot össze, abban a szent 
hitben, hogy majd buon-man-t ad (nem 
akarom a Trinkgeld-et magyarul meg­
mondani) s ezért maga még csillagok 
alá rak? Mintha bizony nem csillago- 
zott volna meg eléggé a sors azon pil­
lanatban, midőn a világra jutottam, 
anélkül hogy plebiscit-et tartottak vol­
na velem, ha vájjon bele egyezem-e 
abba, miszerint e rósz világba kite­
gyenek !

Nem elég csillag rajtam, hogy én 
elfeledtem magammal hozni uniformiso­
mat e világra, mig a macska és kutya 
azon szerencsés helyzetben van, hogy 
sohasem kell szabóra meg suszterre köl-

Nem csapás-e az, hogy mig 
Dárius kincsét is könnyen el bírnám 
költeni, havonként huszonöt forintból 
kell megélnem, mert a többi fizetésemet 
lefoglalták a plxilistaeusok!

S emellé maga még engem szer­
kesztői deficientiába tesz, — csillagot 
rak alám s megjegyzi, hogy múlt in- 
diskretióm bevezetését Petőfi énekelte.

Hallja az úri Petőfi sohasem éne­
kelt, ő csak megírta a költeményt, a 
dal pedig megszületett valahol ott az 
alföldön; egy szerelmes pásztor furu­
lyája volt bölcsője; a nép felkapta és 
Petőfi verse szavaira énekelte.

Tehát a nép énekelte, és igy 
nekem a múltkor igazam volt, quod 
erat demonstrandum.

Most pedig kövesse meg az úr 
magát, s fogadja erősen, hogy soha

többé senkit sem csillagoz meg, — hisz 
mit is érek csillagaival? azokkal nem 
leszek én pán oblájtnand, — mert ha 
ezt a bűnt nálam még elköveti, rögtön el­
csapom magamtól, — mint az egyszeri 
súgó a színtársulatot.

Az ellen eddig nem panaszolkod- 
tam hogy nem fizetett honoráriumot, 
mert hátha van magának egy olyan 
szép leánya, minő Rachel volt, — de 
már azért nem szolgálok ám hét évig, 
hogy igy a világ szájára tegyen.

Vagy pedig úgy teszek, mintázok, 
kik „Gute Nacht Herr Schwa­
ger“ czimű indiseretiómért megha­
ragudtak.

Belép először egy fiatal ember, s 
miután, elmondja hogy ő főbíró, kér­
dőre von, hogy mertem én őt kicsú­
folni, miután ő az ő nagyságos vé­
rét soha sem akarta egy szegedi szap- 
panfőzőnőveli mésalliance-szal befer- 
tőztetni.

— Bocsásson meg nekem, mondám, 
önre annál kevésbé érthettem ez indis- 
cretiót, mert ön nem akart megháza-

Ez elégedetten távozott, de rög­
tön követte a másik.

Hallja az úr, — igy kiált belép­
ve — ön megsértet engem, s ezért elég­
tétellel tartozik.

— Hogyan.
— Ön engem irt le, pedig én soha 

sem voltam semminemű skriblernek 
sógora.

— Úgy tehát önt is Miklósnak 
hívják.

— Igen, honnan sejti ?
— Csak az arczárói, mert nekem 

az már fixa ideám, hogy min den os­
toba embert Miklósnak hívnak. 
Egyébiránt legyen megnyuodva, mert 
nem tudtam, hogy ön nyakig el van 
adósodva, hogy két leánya van, kiket 
szeretne nyakáról lerázni, s azt sem 
tudtam, hogy ön egy szappanfőző meg­
takargatott filléreivel akarja ki toldoz­
ni a folytonosság azon hiányát, melyet 
erszényén szép nők, kirándulások, stb. 
ütöttek.

Ez is elégedetten távozott, de 
csak is azért, hogy egy újabbnak, ki 
még dtihösb volt, adjon helyet.

— Uram! ön elégtétellel tartozik 
nekem.

— Kérem, menjen kiadómhoz, a 
pénzügyig kérdések hozzá tartoznak.

— Ön megsértette a Krispin-csa- 
ládot, s a Kispin-család egy tagja, kit 
ön főbirónakmondottutolsó czikkében, 
öntől elégtételt követel.

— Uram fia! ez is azért jön, jól 
van, megadom az elégtételt, — hisz 
úgy sem önt értettem ; azt tudom, hogy 
bíróról volt szó, de hogy a birák me­
lyik fajából, már nem emlékszem. Hisz 
tudhatja, hogy van szajhabiró, csür- 
biró, falubiró, inasbi — — azaz aka­
rom mondani, szolgabiró, főbíró. Önt. 
nem érthettem, mert azt sem tudtam, 
él-e a világon.

(Folyt, köv.)



Helyi hírek.
BSííaó Eötvös József elhunyta kö­

vetkeztében a gyász-lobogók minden egyleti- 
és középületeinken kitüzettek, a gyász ki­
tüntetésében senki sem akart elmaradni.

Agyász misét mégis egyedül a kegyes­
rendű szerzeteseink tárták meg, — az úgy­
nevezett requiemet, — és pedig teljes disz­
szel, — Rappensberger Kajetán, 
gymnasiumi igazgató, kegyesrendi tag mondá 
el; a tudományok előharczosai a kegyelet 
tényében sem maradhattak el.

Folyó hó 15-én dalcstélyiiiili 
leend. ennek programmja ez: 1. Hazád­
nak rendüle-tlenü 1, énekli a dalkör. 
2. Alkonyodik és ha betekintsz a 
megyeri csárdába, énekli a hölgy­
dal fűz ér, zongorán kiséri Tariczky Fe- 
rencz ur. 3. Szavallat. 4. Res- 
publica csárdás, Tisza Aladártól, elő­
adja zongorán Tariczky F e r e n c z úr. 
5. A kis-váczi kanális, előadja a 
dalkör. 6. stb. piece — T á n c z.

Casino-cgylet 1‘. hó 6-án tartott 
közgyűlésén igazgatónak Pen ez Peren ez 
úr, aligazgatónak Gallik Sándor úr vá­
lasztattak meg, a választmány névsorátjegyző 
úr lesz szives a jövő közgyűlésig közölni, 
valamint az egylet anyagi és szellemi állá­
sát és működését is ? Annyit azonban egy­
előre is mondhatunk, hogy ezen egylet volna 
hivatva közvéleményt alkotni, mit saját ál­
lása, jövője rendeltetése, összeköttetései da­
czára elhanyagol.

íinrdy fstván-nak hívják a múlt 
számunkban említett vak bognárunkat.

Meglátogattuk őt, — iszonyú nézni, mi­
ként szeldeli a tapintás után faragott fákat 
szekerczéjével, — minden perezben öt ujját 
hisszük szekerezéje alá kerültnek.

Pusztán tapintás után vés, — fúr, — 
gyalul, — vonó-kései, szekerezéz, — és 
oly ügyesen, hogy az általa kimért és kivé­
sett karfa nyílásra ék soha se szükséges.

Tapintás után megmondja a fa nemét, — 
cser-, szil-, tölgy-, gyertyán-, akácz-, vagy 
bármiféle fanemiit adunk kezébe.

És
Nejét, egy egészséges figyelmekét, agg 

édes anyját tartja ezen nyomorúságos 
kenyérkeresettel.

Keréken kívül, - melyhez nincs esz­
köze, — egy szekér, taliga stb. alkatrészeit 
képes pontossan eléállitani.

Uraim! hölgyeim! legyenek szí­
vesek e családot megtekinteni! és — - — 
nem vesznék kárban az alamizsna? 
nem, — de a segély!!!

Folyó hó 8-á is rendezett nőegy­
leti tánczvigalom levelezési rovatunkban meg- 
emlitetvén, c helyen csak a jövedelem tekin­
tetében nyert következő tudósítást közöl­
jük. Eladott 143 darab belépti jegyért ä 
1 fit 50 kr. 214 frt 50 kr. — Felülfi­
zettek: Nngos Peitler Antal, püspök úr 
30 frt. Tek. Csiszár János úr 3 frt öO kr. 
Kovács Rosskoványi Auguszta asszonyság 
5 frt. Steiner Sál.;::; Iné assz. 5 frt. Filo 
Pálné assz. 2 frt. Pintér Bálint úr 6 frt. 
Forster József úr 50 kr. Bevétel összesen 
266 frt. 50 kr. Kelt Váczon, 1871. febr. 
10-én. Pentz Ferencz, nő-egyletí pénz­
tárnok.

A vfírzi m. k. üivirda-állomás
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forgalmi kimutatása 1871-ik évi január ha­
vában: Feladott: magán sürgöny 422, 
hivatalos sürgöny 13, összeg 435. Megér­
kezett: magán sürgöny 417, hivatalos 
sürgöny 45, állam sürgöny 3, összeg 455. 
Összesen 900 darab sürgöny. 1870-ik év ja­
nuár havában összesen 530, s igy 1871. év­
ben 370 darab sürgönnyel több mint 1870-ik

Gazdászat.
Szerkesztő úr!

Lapjának 2-ik számában tett felhívást 
helyeselve, van szerencsém tudatni, hogy 
csekei termésű 1868—1869-ik évi boraimat 
akoliként 11 '/a frt o. é. összegért adtam el.

Vácz, 1871. febr. 2-án.
Hcrrl József.

T. szerkesztő úr!
Van szerencsém tudatni, hogy hartyá- 

nyi, kis-némedi és váralyai borokat helyben 
átveendőket eladtam seprőstől együtt akón- 
ként 7l/2 frt o. é. összegért.

Kelt Váczhartyány 1871. febr. 7-én.
Marosy Károly,

N. Gosztonyi János úi 
tisztartója.

Biiumfatíisu'j
a vftezi ipar és kereskedelmi hitel-intézet 187( 

évi forgalmának.

Részvény tőkében ........................
Felek betéteiéiből .......................
Különféle dijakból ........................
Költsönök után fizetett kamatokból 
Visszafizetett előlegekből ....

„ „ váltókból ....
Késedelmi kamatokból...................
Felszerelési díjakból ...................
Betéti könyvdíjból .......................
Részvény átiratáéi díjból ....
Nyomtatvány! díjból.......................Ról-imnr/vTrK/íI

Összesen 184,317 40

Visszafizetett betételekre 
Kifizetett folyó kamatokra 
Koloson előlegekre . . , 

„ váltókra . . . , 
„ ingatlanokra . . 

Kezelési költségekre 
Felszerelésekre . . ,

Nyomtatványokra . ,
Bélyegekre és adóba 
Különfélékre . . .
Kész pénz maradvány

bécsi börze távirata jan. II-én

Arany — — 5.85

Nemzeti kölcsön — 
1860-ki államkölcsön 
5% metalliques — 
Bankrészvények — 
London — —
Hitelintéz, részv. —

*) Miután nem lehetett szerencsénk a kivo­
nat helyessége végett értekezni, az igazgatósági je­
lentést jövő számunkban adhatjuk csak, ezúttal pe­
dig constatéljuk, hogy e kimutatás 1870. év aug. 22. 
kezdett tiziet eredménye, Szerit.

Síyilttór*) — Richelieu bibornok 
azt állitá, hogy ha valaki három szót leír, 
abból ki fogja magyarázni halálos Ítéletét, 
ugy látom, e jezuistikus tannak itt isjvannak 
proselytái; — mert egy általam magán 
ügyben, magán-egyénhez irt le­
vélből azt akarják kimagya­
rázni, hogy én a dalkör ügyeinek kárára 
törekszem; — midőn e vádat határozottan 
visszautasítom; s rágalomnak , terjesztőit 
pedig rágalmazóknak nyilvánítom, hivatkozom 
eddigi és ezutáni működésemre, mely vilá­
gosan azt tanúsítja s fogja tanúsítani, hogy 
én a dalkör ügyei körül mindenkor önzetle­
nül jártam el; s engem sem barátság, sem 
ellenszenv nem vezetette!; de kikeli nyilatkoz­
tatnom, azt is, hogy a dalkör ügyét épen 
azok nem hordozzák szivükön, kik azzal kér­
kednek; — mert bár czélnak lenni ezt ál­
lítják, tetteik rugója nem más mint önzés, 
személyes hiúság s fitogtatási viszketeg.

Vácz, 1871. febr. 8.
Forster József,

.a „Közbiztonság“ tulajdonosa és
___________ telelő« szerkesztője.

vállal felelősé-

Sakkfeladvány.
Lóugrás szerint fejtendő meg. 

Györffy Gémtói.
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1 des

tél e- va

gém e- n. küld-j szűk- tilt- «- bort
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e- nin-
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szór Íl la- csen kül- az
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hány-|

hadd é„ bor-

bor tem lag
tói 1

i 16 ta- vo- most

szé- ki,- IOSZ áld- * de a lak

Összesen 184,317140

Holdvilág csak boldogságunk :
Füst a balsors, mely elszáll; 
Gyertyaláng egész világunk;
Egy fuvallat a halál.
Vársz hírt s halhatatlanságot?
Illat az, mely tölt virágot,
És a rózsát, ha elhúll,
Még egy perccel éli túl.

Kölcsei/tdl.

Helyesen fejtették meg beérkezési sorrend

Sréder Izabella k. a. liezdek Veronica k. a. 
Kmsztler Ida k. a. Edéi Illés László úr. Beiehen- 
halier Jenő ur. Ifjú Varazséji Gusztáv úr.

Engedelmet kell kérnünk hogy a váczi takarék 
pénztár havi kimutatását nyomdai véletlenség foly­
tán, miután ujjon kellett volna szedni, csrk a jövő 
számban adhatjuk. Szcrk.

Felelős szerkesztő: ÉLlXsSY GYULA .

HÍR hetese k.

Az úgy nevezett rókusi dűlőn közel az indó háznál 20 hold szántóföld több évre 
hazonbérbe adandó. A feltételekről a duna soron, a 619-ik számú háznál értesülhetni.

Kiadótulajdonos: Eliássy Gyula. áez, 1871, Nyomatott a siketn. iparint. gyorssajtóján.


